

2015年7月10日

星期五

农历乙未年五月廿五

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

新闻热线：3083095 邮箱：zzsxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：http://www.zaozhuangdaily.com.cn

中共市中区委机关报

第697期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

全区创建国家卫生城市动员大会召开

霍高原于良出席会议并讲话 王真海刘勇杨继英出席

□记者 郑永利

本报讯 为贯彻落实市委、市政府关于创建国家卫生城市的决策部署，动员全区上下统一思想，坚定信心，快速行动，强力推进，全力以赴做好创卫各项工作任务，确保如期实现创建目标，7月9日上午，全区创建国家卫生城市动员大会在区政府四楼会议室召开。副市长、区委书记霍高原，区委副书记、区长于良在会上分别讲话，王真海、刘勇、杨继英、徐刚、王光明、赵琨、高淦、华明航等全体区级领导参加会议。

霍高原在讲话中指出，区委、区政府按照市委、市政府的安排部署，把创建国家卫生城市与老城改造、创建国家园林城市、背街小巷整治等工作有机结合起来，市委市政府对市中区的工作给予极大的关心和支持，同时社会各方面也对我区的工作高度关注，全区上下要形成共识，以打主动仗、打争气仗、打放心仗的精神状态应对当前各项工作，最终要取得漂亮仗、群众满意仗。打主动仗就是必须

完成的任务要主动应对，不被动、不应付；全区广大领导干部要以良好的精神状态全力以赴做好各项工作。打争气仗，就是要干就干最好，就是要有名次有位置。打放心仗，就是各镇街、区直部门每一项工作都要让区政府放心，让人民群众满意。要大力弘扬“老黄牛、啃骨头、钉钉子”三种精神，按照区委区政府部署，把各项工作做好，塑造全区干部的良好形象。

于良代表区委、区政府与各镇街、区直有关部门签订了目标责任书，他在讲话中提出三点要求：

一要把创卫作为一项重大的民生工程坚决抓好。他说，创建国家卫生城市是改善人居环境、增强城市竞争力的迫切需要；是保障改善民生、提高群众满意度的有效途径；锤炼和检验干部队伍作风的重要载体。我区作为枣庄的老城区，也是全市创卫工作的主创区、主战场、主阵地。我区的工作影响着全市创建工作大局。因此，我们责无旁贷，必须牢固树立“抓国家卫生城市创建就是抓发展、

抓环境、抓民生”的理念，按照“三严三实”的要求，以志在必得的决心和“钉钉子”的精神，保质保量地完成创建任务，确保顺利通过验收。

二要突出重点全力打好创卫主动仗。全区上下、各级各部门要按照责任分工，按照标准要求，紧扣时间节点，不折不扣地抓好各项任务落实，坚决把创卫工作做到老百姓的心坎上。要狠抓环境卫生整治，全面开展环境卫生大清理活动，使城区环境卫生达到“清洁化、秩序化、优美化、制度化”的标准。加大对重点部位、露天烧烤大排档和“五小行业”的整治力度；加大城区环境卫生保洁力度；加大健康教育和除“四害”工作力度。要狠抓基础设施建设，加快城市路桥、环卫基础设施、城市亮化工程和道路交通配套设施建设。要狠抓城市秩序管理，下大力气整治市场经济秩序；下大力气规范道路交通秩序。要狠抓生态环境建设，全力推进绿化工作；强化环境污染治理。要狠抓市民素质提升，培养市民文明习

惯；深入开展健康教育、禁烟行动；加强窗口单位建设。

三要凝聚合力力求实效确保创卫成功。要强化组织领导，定期听取创卫进展情况汇报，及时发现问题，协调解决困难。要强化投入保障，建立政府主导、社会参与的多元化投融资机制，多渠道筹措城市建设资金。要强化协作配合，全区上下要树立“一盘棋”思想，在区创卫指挥部的统一指挥下，密切配合，互相协作，统一行动，步调一致，形成创城的强大合力。要强化舆论宣传，充分发挥宣传主渠道作用，开辟专栏，制作专题节目，对创卫工作进行全方位、多角度的宣传报道。要强化督导考核，区委区政府督查中心和区创卫指挥部要采取定期检查、随机抽查和明察暗访等形式，强化督导，跟踪问效。

区委常委、常务副区长、枣庄经济开发区管委会主任刘勇主持会议，并宣读了《市中区创建国家卫生城市实施方案》；光明路街道等6个单位作了大会表态发言。



7月6日，市实验幼儿园江北绿城园正在开展幼儿招生工作。近年来，我区注重发展中小学和学前教育工作，实现教育资源共享，服务辖区居民。

我区召开城区灯光亮化工程建设工作会议

□记者 田亚莉

本报讯 7月8日，城区灯光亮化工程建设工作会议在区政府四楼会议室召开。市住建局局长姜山，市规划局副局长王瑜玲，区委副书记、区长于良，副区长刘全义，市规划局副调研员、区规划分局局长李颖杰参加。

会上，刘全义宣读了《关于印发城区灯光亮化工程建设实施方案的通知》，姜山就抓好城区亮化工作提出了具体的要求。

于良要求，要从思想认识上再提高，各级各有关单位要高度重视，切实增强责任感和紧迫感，做到思想再统一，力度再加大，行动再迅速，全力以赴加快亮化工程建设步伐。要在工程施工上快推进，各级各有关单位要抓时间、抢进度、争速度、重质量，千方百计加快推进，确保9月20日前完成各项改造任务。要在责任落实上求实效，沿线涉及的区直有关单位，要主动抓好自身改造工程的实施；区建设局要派专业技术人员做好技术指导和质量监管，并组织好涉及私有建筑的包装改造；区财政局要积极筹措资金，保障工程建设需要；有关镇街要主动做好本单位的包装改造和辖区业户的协调工作，确保工程顺利进行。要在工作协调上争主动，区亮化办和各镇街要切实加强与市直单位的沟通对接和协调服务，全力以赴创造良好的施工环境，共同把这项工作开展好、落实好，努力把我们的城市建设得更加靓丽。

区检察院

强化执法办案风险评估预警

□通讯员 武兴才 张娅

本报讯 为切实增强检察人员执法办案风险意识，强化办案风险责任，近日，区检察院结合各自工作实际，制定了风险评估预警制度，对达到一定风险等级的案件制定相应的风险处置措施，及时将风险化解在萌芽阶段。

为充分发挥执法办案风险评估预警的效能，该院案件管理部门及时督促检查各业务部门执法风险评估预警工作，把全院业务科室办理的案件，纳入执法办案风险评估体系。同时，将执法办案风险评估预警工作作为案件评查的重要内容，要求承办人在办理案件过程中，应当根据案件情况、当事人及其近亲属等相关人员的情绪、以往诉讼行为表现等情况，对可能存在的风险案件进行风险评估，拟定风险等级，形成风险评估意见。通过风险预警机制，积极防范和化解社会矛盾，努力维护社会稳定，确保执法办案法律效果和社会效果的统一。

泰和水处理工程实验室获省发改委批复

□通讯员 李森

本报讯 近年来，我区结合城市转型和经济结构优化升级，大力扶持高新技术产业，充分引导发挥企业技术创新主体作用，加快省、市级工程实验室申报、创建工作。在省、市发改委支持帮助下，区发改局立足我区实际，深入相关企业调研，指导企业积极开展工程实验室申报工作，经过不懈努力，山东省泰和水处理有限公司水处理剂工程实验室近期获省发改委批复，成为我区首家省级工程实验室。同时，获省预算内资金60万元支持。

省级工程实验室（工程研究中心）是全省创新体系的重要组成部分，主要目的是促进科研成果加快向现实生产力转化，培育和提高自主创新能力，加快我省高技术产业发展和经济结构优化升级。申报单位需长期从事相关领域的研发，具有主持国家或省重点科研项目的经历，产学研合作基础良好，在本领域具有先进的研发实验设施和相应的技术创新团队。工程实验室获批后，将获得上级长期、持续的专项资金支持。

我区积极推进电子商务发展

□通讯员 冯利民

本报讯 为加快转变经济发展方式，推进城市转型，我区大力营造电子商务发展良好环境，总结推广具有行业特点电子商务经验，推动我区电子商务发展。

突出地方特色，培育发展“淘宝企业”。依托针纺织、化工等地方特色产业，培育发展海之杰、太和化工等“淘宝企业”。目前，全区企业网店1800多家，产品600多个品种，2014年网络销售额6.64亿元；山东海之杰纺织有限公司2015年1—5月进出口达到4735万美元，同比增长27.5%；山东太和化工进出口有限公司2015年1—5月完成进出口3180万美元，同比增长2.45%。依托主导产业，拓展建设电商平台。培育发展了鲁南信息产业园、新昌批发市场、枣庄市中区农林网等电商平台。创新服务模式，保障持续健康发展。起草《枣庄市中区加快电子商务发展实施意见》，规划了枣庄文化创意产业园。积极搭建银企交流平台，去年全年3家国有商业银行支持淘宝商户贷款6000多万元。

打造宜居生活环境

助推老城换新颜

□记者 郭丹

本报讯 推进城乡环卫一体化，是省、市作出的一项事关民生的重大决策部署，也是我区加快“住在市中”建设、提高群众满意度的一个重要方面。作为全市的中心城区、老城区，我区承担了比其他区更重的任务。这项工作启动以来，我区不断加快垃圾收运体系建设，实施了环卫市场化运作，农村环境面貌有了很大的改善，也得到了广大群众的认可和赞许。在上半年全市城乡环卫一体化工作电话满意度调查中，我区综合排名全市第一，6个涉农镇街有4个进入全市前十名。6月23日，市一体化办公室来我区现场考核，结合群众满意度调查成绩，我区总成绩92.74，位列全市第二。

各级领导高度重视。区委、区政府高度重视城乡环卫一体化工

作，多次召开现场会，听取工作开展汇报，安排部署下步工作。对城乡环卫一体化工作进行区领导帮包制，5月20日至24日，分三个督导组对全区214个自然村进行全面督导检查。对检查发现的问题进行全区通报，限时整改。各镇、光明路街道主要领导亲自抓，分管干部靠上抓，村居干部具体抓，形成对全区域城乡环卫一体化工作齐抓共管的局面。

继续加大环卫设施投入。今年以来，孟庄镇、光明路街道、西王庄镇在原有设施基础上为每户配备1个垃圾桶，方便居民投到垃圾。永安镇除为每户购买垃圾桶外，还实行保洁员上门收集垃圾。齐村镇今年投入60余万元，新购2辆垃圾车，垃圾方箱50余个，垃圾桶2400余个。截至目前，全区共配备垃圾桶4.6万余个，垃圾方箱430余个，有效解决村民垃圾乱倒，无处倒的问题。

加快村庄整治、存量垃圾清理。围绕解决垃圾围城、围村、围路、围河、围田等问题，以镇驻地、城中村、近郊村和国道、省道、景区道路沿线村为重点，全面开展路域环境大清洁活动，共出动2万余人次、1万余车次，清运存量垃圾4万余吨，城乡卫生面貌明显改观。按照“硬化、净化、亮化、绿化、美化”标准，大力推进城乡环卫一体化示范村、标准村创建活动。

全面推行市场化管理。

坚持“政府主导、市场化运作”，全区214个自然村、5个镇驻地，按镇街分别进行打包，全部纳入市场化运作范围，实行“一杆到底”管理。目前，全区5个镇和光明路街道已分别委托昌邑康洁、青岛海沃、枣庄固岩、枣庄惠众等物业公司进行托管，确保城乡环卫一体化工作规范化、日常化、制度化。

全力推进城乡环卫一体化



近日，人民路道路口出现了不同程度的下沉和破碎，造成路面坑洼不平，难以行走。铁路管理等部门紧急行动，对人民路铁道口进行半封闭式整修。

（徐瑞福 摄）